opusdei.org

回家

66年前战争期间,我和我的家人被逐离波兰,自此之後我从没再踏足过我小时候在波兰居住的地方,我甚至不清楚我出世的那个家仍否存在。

2011年3月24日

直至圣施礼华死忌那天---2002年6月 26日,对我来说只是寻常不过的一 天,我回到我的旧居并在这里发现一 些改变我人生的东西以及在俗世中成 圣的信息。 在这以前,我从没听过圣施礼华这个名字,对他可谓一无所知。但或许他早已认识我,所以我和他才会在华沙Filtrowa街头 "相遇"。2002年6月26日早上11时,我打开那道58年前我和家人在战争时被驱逐出家的大门。

战争结束後几年,我从没回过我的旧居 – 那是一个告了一段落的世界。我至亲的离世对我而言是一个痛苦的回忆。在我独来独往的战後新生活中,我从没想过重回这条街,每次我只在祈祷中回到那里。

但突然,在毫无刻意、全没计划或预料的情况下,我从这条街的街头走到街尾,然後停驻在我家的门前。跟著,就如发梦一样 - 但却干真万确 - 某人邀请我进入屋内。佈置完全不一样了,我走过大堂、客厅、饭厅,猛然发现自己置身在一个小教堂,那时我确实感到惊讶不已。我很清楚知道这是一个奇蹟,是圣施礼华引领我到

这里来的,要不然我永远都没可能认识主业会。

我无法形容我们从前的家现在改建成一间小教堂这个事实所带给我的衝击,那就是往日我妈妈和我惨死於集中营毒气室里的姨姨一起工作的地方-现在这个地方有一个祭台,而主耶稣就在圣体龛里。旁边的墙上掛著一幅圣施礼华微笑的画像,一个多麽亲切、睿智的笑容!就在那一天,我了解到现在这个家是为青少年而设的主业会中心。

在2002年6月26日之前我还是那个从 没听过圣施礼华名字的人。但自从我 发现了他的存在後,我敢大胆地说我 已爱上他,并领悟到他的精神。

向前迈进一步

我想圣施礼华不单赐给我恩宠去发现这一切,他甚至协助我的第一世界---亦即是我的内心世界中迈进了一大步。我很感激他,我发现自己十分渴

望多了解他的一生及主业会的精神。 我开始阅读他的自传。然後开始了解 他的理念和他的写作。他的著作-天 主之友变成我每天的好帮手。

我发现圣施礼华的思想、每天的生活 和他与天主交谈时的直接情怀,与我 非常近似。这真是上主的美妙的傑 作!

我活了这麽多年亦经历过不少苦难, 但我一直感觉到天主对我的保护及信仰的帮助,而最後更使我遇上主业 会。

显然那天是圣施礼华引领我回到从前的家,自此以後,我开始接受主业会的灵修培育。过了一年,天主给了我一个莫大恩宠的圣召。我更强烈地感到要把天父所赐予我的一切传递给他人,告诉他人我的发现,告诉他们我如何从一个阴暗的生活走到现在每天与上主紧密在一起的生活。

时至今日

直到今天,透过主业会的培育,祈祷生活的实践〈这不再是履行任务,它变成了我一种内在需要〉我持续一点一滴地加深了解主业会的精神。同时,愿意与其他人,特别是年青人分享这成圣道路的欲望也越来越强了。

因为整天体会到上主与我同在,我开始感受到来自心底的快乐。当别人问我主业会精神最吸引我的是什麽时,我总会毫不犹豫地回答:是每时每刻的生活都与上主同在的喜乐,我们简单的做每一件事,不誇张也不虚伪,只是追求成圣。这就是我活出主业会的精神和尝试将之传递给他人。

我想从我的心底大声唱叫出: "人呀!难道还看不到上主给予我们的,是何其多吗?"

现在,我的晚年生活,没有家人陪伴…但我感谢天主及圣施礼华,把我带进这个美好的大家庭。

Irena Kalpas, 波兰, 华沙, 2011年 2月6日

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/article-243/ (2025年11月22日)